

主管主办:重庆日报报业集团 出版:《新渝报》编辑部

2023年5月

19

星期五 农历癸卯年四月初一

国内统一连续出版物号 CN50-0036 邮发代号77-40

总第230期 今日8版





新闻客户端

### 习近平和彭丽媛为出席中国—中亚峰会的中亚国家元首夫妇 举行欢迎仪式和欢迎宴会并共同观看中国同中亚国家 人民文化艺术年暨中国—中亚青年艺术节开幕式演出

新华社西安5月18日电(记者 温馨 蔡馨 逸)5月18日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在 陕西省西安市大唐芙蓉园为出席中国一中亚峰会 的中亚国家元首夫妇举行欢迎仪式和欢迎宴会。

维夏之月,百卉俱开。暮色中的大唐芙蓉 园楼阁巍峨,流光溢彩,美轮美奂。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦 总统扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃、塔吉克斯坦总 统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、 乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫和夫人米尔济 约耶娃陆续抵达。

习近平夫妇在紫云楼前同贵宾亲切握手,

互致问候,并合影留念。

习近平夫妇为贵宾举行唐朝传统迎宾仪 式。紫云楼前,礼乐和鸣,明快有力的古代佾 舞、绚丽婀娜的芙蓉花舞,表达了古都西安人民 的热情好客,体现了中华文化兼容并蓄的精神

习近平和彭丽媛同贵宾们共同前往元功门 举行欢迎宴会。

习近平发表欢迎致辞,代表中国政府和中 国人民热烈欢迎中亚各国元首。习近平指出, 陕西是古丝绸之路的东方起点,见证了中国同 中亚国家两千多年的深厚友谊。 (下转4版)

# 习近平同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、 土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫会谈

新华社西安5月18日电(记者 朱超 张 京品 杨一苗 姜辰蓉)5月18日上午,国家 主席习近平在西安同来华出席中国一中亚 峰会并进行国事访问的吉尔吉斯斯坦总统 扎帕罗夫会谈。两国元首宣布,将中吉关系 提升为新时代全面战略伙伴关系。

习近平指出,去年我们两度会面,就中 吉关系和两国各领域合作达成的重要共识 正在得到有效落实,为两国关系发展注入强 劲动力。中吉关系已经走过31年发展历程, 中方愿同吉方构建睦邻友好、共享繁荣的中 吉命运共同体,助力两国发展振兴。

习近平强调,中吉要加大相互支持,特 别是明确有力支持彼此核心利益,做相互信 任、相互倚重的好朋友。要加强发展战略对 接和政策协调,以高质量共建"一带一路"推 进各领域务实合作,提升经贸合作水平,推 进民生项目建设和扶贫减贫、乡村振兴等领 域合作,深化互联互通合作,早日启动中吉 乌铁路建设。中方愿增加进口吉优质农副

产品,鼓励更多中国企业赴吉投资兴业。双 方还要加强地方合作,扩大人文交流,筑牢 两国关系发展的社会和民意基础。要深化 安全合作,为共建"一带一路"和两国发展建 设提供良好安全环境。

扎帕罗夫表示,很高兴来到充满历史意 义的古丝绸之路起点访问,热烈祝贺中国成 功完成系列国内重大政治议程,相信在习近平 主席坚强有力领导下,中国各领域发展必将 取得新的辉煌成就,在世界上发挥更加重要 作用。当前吉中关系处于历史最好水平,吉 方支持中方在台湾、涉疆、涉港等核心利益 问题上的立场坚定不移,支持中方提出的全 球安全倡议、全球发展倡议,愿同中方坚定 相互支持,密切沟通协作,共同促进两国和 地区安全与发展。吉方将全力为中国企业 提供安全良好的投资环境,持续推进共建 "一带一路"。今天我们将吉中关系提升至 新时代全面战略伙伴关系,并就构建吉中命 运共同体达成一致,必将推动两国全方位互

利合作迈上新的台阶。

扎帕罗夫表示,我对即将举行的中国一 中亚峰会充满期待,愿同中方一道将其打造 成为中亚国家和中国密切双边和地区合作 的新平台。

会谈后,两国元首签署了《中华人民共 和国和吉尔吉斯共和国关于建立新时代全 面战略伙伴关系的联合宣言》,并共同见证 签署经贸、产业与投资、海关、农业、人文等 领域多项双边合作文件。

5月18日上午,国家主席习近平在西安 同来华出席中国一中亚峰会并进行国事访 问的塔吉克斯坦总统拉赫蒙会谈。

习近平指出,中塔建交以来,两国关系 实现从睦邻友好到战略伙伴再到全面战略 伙伴关系的飞跃。中塔关系具有深厚的历 史渊源、坚实的政治基础、丰富的合作内涵、 广泛的民意支持。新形势下,中方愿同塔方 一道努力,全面提升各领域合作水平,推动 构建世代友好、休戚与共、互利共赢的中塔

习近平强调,双方要在相互尊重、高度 互信基础上,深化全方位战略合作,在涉及 主权、独立、安全、领土完整等核心利益问题 上坚定相互支持,做彼此信赖的战略伙伴。 双方要加强发展战略对接,高质量共建"一 带一路",深化经贸、互联互通、农业、大项目 等方面合作,中方愿进口更多塔吉克斯坦优 质农产品。要密切人文交流,办好鲁班工 坊,加强教育、媒体合作,讲好中塔友好故 事,筑牢两国关系的民意和社会基础。中方 愿同塔方加强执法安全合作,维护两国和地 区共同安全,推动落实全球发展倡议、全球 安全倡议、全球文明倡议,维护广大发展中 国家共同利益,推动构建人类命运共同体。 我相信,在各方共同努力下,此次中国一中 亚峰会一定能开成一次内容丰富、成果丰硕 的峰会,开启中国一中亚合作新时代。

拉赫蒙表示, 塔中关系建立在高度互 信、相互尊重、相互支持的基础之上。今年

是塔中建立战略伙伴关系十周年,两国关系 已经成为国与国睦邻友好、真诚合作的典 范。塔方坚定不移恪守一个中国政策,坚定 不移致力于发展塔中战略伙伴关系,构建塔 中命运共同体。这符合两国和两国人民的 根本利益。塔方支持中方提出的全球安全 倡议、全球发展倡议、全球文明倡议,愿推动 塔国家发展战略与共建"一带一路"倡议深 度对接,借鉴中国发展经验,加强两国经贸、 产能、农业、交通、绿色经济、人文等领域合 作。塔方愿同中方一道,开好首次中国一中 亚峰会,建设好中国一中亚机制。

会谈后,两国元首签署了《中华人民共 和国和塔吉克斯坦共和国联合声明》,共同 见证签署经贸、互联互通、科技、地方交流等 领域多项双边合作文件。

5月18日下午,国家主席习近平在西安 会见来华出席中国一中亚峰会的土库曼斯 坦总统别尔德穆哈梅多夫。

(下转4版)

### □ 重庆日报记者 王翔

走进西部,洽谈未来。5月18日,第五届 中国西部国际投资贸易洽谈会在重庆悦来 国际会议中心隆重开幕。本届大会的年度 主题是:数字化引领内陆开放创新发展。 开幕式现场气氛热烈。中央大屏幕上,

西洽会宣传片展示着重庆及西部地区高水平 对外开放的新面貌;海内外嘉宾通过视频,向 大会发来美好祝福,预祝大会圆满成功。

上午10时25分,中共中央政治局委员、 重庆市委书记袁家军宣布:第五届中国西部 国际投资贸易洽谈会暨2023陆海新通道国 际合作论坛开幕。

老挝人民革命党中央书记处书记、国会 副主席顺通·赛雅佳出席。甘肃省委副书记、 省长任振鹤,商务部副部长郭婷婷,四川省副 省长段毅君,马来西亚驻华大使拉惹·拿督· 努西尔万,新加坡国家发展部兼通讯及新闻 部高级政务部长陈杰豪致辞。市委副书记、 市长胡衡华主持开幕式并致欢迎辞。

### 数字化引领内陆开放创新发展

# 第五届中国西部国际投资贸易洽谈会开幕

袁家军宣布开幕 顺通·赛雅佳出席 任振鹤郭婷婷段毅君致辞 拉惹·拿督·努西尔万 陈杰豪致辞 胡衡华主持并致欢迎辞 唐方裕等出席 2023 陆海新通道国际合作论坛同步举行

局长陈汉辉,老挝国会经济、技术与环境委 员会副主任歌乔,西哈拉,老挝公共工程与 交通运输部副部长维莱卡姆·福萨拉特,马 来西亚棕榈油总署署长拿督,巴威斯,厄瓜 多尔驻华大使卡洛斯·拉雷亚,老挝驻华大 使坎葆·恩塔万,圭亚那驻华大使周雅欣,市 政协主席唐方裕,水利部副部长刘伟平,海 关总署副署长孙玉宁,中国侨联副主席连小 敏,中国贸促会副会长张慎峰,中国兵器装 备集团有限公司董事长许宪平,中国航天科 技集团有限公司总经理张忠阳,中国长江三 峡集团有限公司总经理韩君,浙江省委常 委、常务副省长徐文光,甘肃省委常委、副省 长张锦刚,上海市人大常委会副主任陈靖, 云南省人大常委会副主任任军号,广西壮族 自治区政府副主席眭国华,海南省副省长陈

怀宇,贵州省副省长蔡朝林,宁夏回族自治 区政府副主席王立,新疆维吾尔自治区政府 副主席刘苏社,内蒙古自治区政协副主席罗 志虎,陕西省政协副主席张晓光,重庆市委 副书记李明清,有关市领导出席。

胡衡华代表市委、市政府,向各位嘉宾 表示欢迎。他说,重庆是西部大开发的重要 联结点上,是国内国际双循环的重要节点。 当前,我们正深入贯彻中共二十大精神和 习近平主席重要指示要求,以成渝地区双城 经济圈建设"一号工程"为总抓手总牵引,大 力推进西部陆海新通道建设,扎实推动高质 量发展、创造高品质生活、创新高效能治理, 在新时代新征程全面建设社会主义现代化 (下转4版)

## 第五届中国西部国际投资贸易洽谈会举行央地合作暨重点项目签约活动 袁家军胡衡华唐方裕出席并见证签约

签约项目84个 合同投资额2854亿元

□ 重庆日报记者 白麟 廖雪梅

5月18日上午,第五届中国西部国际 投资贸易洽谈会央地合作暨重点项目签 约活动在重庆悦来国际会议中心举行。

市委书记袁家军,市委副书记、市长 胡衡华,市政协主席唐方裕,中国兵器装 备集团有限公司董事长许宪平,中国航 天科技集团有限公司总经理张忠阳,中 国节能环保集团有限公司董事长宋鑫, 中国有研科技集团有限公司董事长赵晓 晨,中国物流集团有限公司董事长李洪 凤,市委副书记李明清,市领导陈鸣波、 罗蔺出席并共同见证签约。副市长张国 智主持。

本次签约活动现场签约项目共84个, 合同投资额2854.15亿元,其中重庆市人 民政府与中国兵器装备集团有限公司、中 国远洋海运集团有限公司、中国节能环保 集团有限公司、中国物流集团有限公司4 家央企签署战略合作协议。此外,四川、 湖南等省也有4个项目在第五届西洽会现

场签约,合同投资额53.2亿元。

本届西洽会签约项目涵盖了共建先 进制造业集群、携手打造西部数字经济 产业高地、深化国资国企改革、强化能源 开发利用、共建西部陆海新通道等内容, 覆盖范围广、投资金额大、成果丰硕。签 约项目紧紧围绕我市重点产业方向,突 出高质量发展,重点聚焦智能网联新能 源汽车、先进材料、智能装备、能源、食品 及农产品加工等领域,发展潜力大,带动 性强。其中100亿级项目6个、50亿级 项目16个、10亿级项目34个,单个项目 平均投资额34.0亿元、较前四届西洽会 平均投资额高出8.4亿元。央企投资项 目45个,合同投资额1626.35亿元,民企 投资项目29个,合同投资额633.4亿元, 其他国企投资项目7个、合同投资额 573.4亿元。这批重大项目的成功签约 和落地,将为全面建设社会主义现代化 新重庆注入强大动力。

有关企业,重庆市有关区县,市有关 部门负责人参加签约活动。

### □ 重庆日报记者 杨帆

5月18日下午,市委书记 袁家军调研数字重庆建设工 作,并主持召开工作座谈会。 袁家军强调,要贯彻党的二十 大关于数字中国建设重要部 署,落实数字重庆建设大会工 作要求,深化思想认识,强化体 系推进,蹄疾步稳抓好重点任 务,持续推动观念、方法、手段、 机制和能力全方位变革,打造 更多有影响力的标志性成果。

市领导陈鸣波、罗蔺参加。

在一体化智能化公共数据 平台专班暨数字化城市运行和 治理中心专班,袁家军了解IRS 系统建设进展,观看三级数字 社会专题组工作专班、数字文 化专题组工作专班、数字法治 专题组工作专班,同工作人员 交谈,了解工作推进情况,对抓 好工作提出要求。(下转4版)

化城市运行和治理中心系统演 示,希望专班不断提升能力水 平,扎实推动工作落实。来到 数字党建专题组工作专班,袁 家军听取数字化应用建设成果 介绍,察看重庆突发事件处置 和预警响应系统运行,要求创 新手段,抓住"共享"这个关键, 提升运行效率和实战效能。走 进基层智治专题组工作专班, 袁家军听取镇街一体化治理智 治平台试点运行情况汇报,强 调要把系统建设与实际工作紧 密结合,更好服务经济社会发 展和群众需求。袁家军还前往 数字政务专题组工作专班、数 字经济专题组工作专班、数字

# 能

# "投资中国年"西部地区专场推介会在重庆举行

胡衡华出席并致辞

□ 重庆日报记者 王翔

5月18日,"投资中国年"西部地区 专场推介会在重庆举行。市委副书记、 市长胡衡华,商务部副部长郭婷婷出席 推介会并致辞。甘肃省委常委、副省长 张锦刚出席。 副市长张国智,市政府秘书长罗清

胡衡华代表市委、市政府,代表袁家 军书记,向出席推介会的各位领导、各位 嘉宾表示欢迎,向长期关心支持重庆发 展的各界朋友表示感谢。胡衡华说,重

庆是西部大开发的重要战略支点,处在 "一带一路"和长江经济带的联结点上, 在国家区域发展和对外开放格局中具有 独特而重要的作用。当前,我们正深入 贯彻中共二十大精神和习近平主席重要 指示要求,扎实推动高质量发展、创造高 品质生活、推进高效能治理,在新时代新 征程全面建设社会主义现代化新重庆。 新时代新征程新重庆,正致力于打造高 质量发展的新增长极,展现出广阔的投 资前景。我们全力推进成渝地区双城经 济圈、西部陆海新通道、新时代西部大开 发等国家战略落地落实,启动实施数字

重庆建设,加快建设国家重要先进制造 业中心、西部金融中心和国际消费中心 城市,国内外企业扩大在渝投资恰逢其 时。新时代新征程新重庆,正致力于服 务构建新发展格局,蕴含着巨大的投资 空间。我们发挥国内国际双循环重要节 点优势,全力推进国际性综合交通枢纽 城市建设,不断提升开放平台能级,这为 国内外企业在渝发展提供了更加丰富的 投资场景。新时代新征程新重庆,正致 力于建设高质量外资集聚地,着力营造 国际一流投资环境。我们统筹推进国家 营商环境创新试点城市建设和服务业扩

大开放综合试点,落实外商投资准入负 面清单,强化外资项目全生命周期服务, 持续营造市场化、法治化、国际化营商环 境。今天的重庆,正日益成为投资热土、 兴业沃土、创业乐土。诚挚欢迎各位企 业家多到重庆走一走、看一看,发现投资 机遇,找到合作伙伴,实现互利共赢。

郭婷婷说,举办"投资中国年"系列 活动,是商务部深入贯彻落实党中央决 策部署,推进高水平对外开放的重要举 措。我们将继续积极做好外资企业服务 工作,推动外资企业在中国实现高质量 (下转4版) 发展。

本报地址;重庆市大足区棠香街道棠凤路1号 邮编:402360 投稿信箱:dzxybbjb@163.com 广告许可证:渝工商广字第9800666 订报热线:43768052 总编辑:刘广辉 副总编、视觉总监:龚果 总值班:罗义华 主编:陈龙 美编:黎刚强 校对:李玄 零售价:1.5元 重庆重报印务有限公司承印(重庆市江北区鱼嘴镇康泰路99号)